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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  35/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  535/2011  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 2α ∆εκεµβρίου 2011, ηµέρα Παρασκευή και ώρα 8:00 µ.µ., στο 
Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην 35η/2011 συνεδρίαση, το 
∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 69773/28-11-2011 
πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           
4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 543 απόφαση),  
6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) ∆ιασάκος 
Νικόλαος, 10) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 11) Καµβυσίδης Ιωάννης, 12) Καραγιάννης Ανδρέας,  
13) Καρβέλης Γεώργιος, 14) Κουδούνης Αργύριος, 15) Μανδηλάρης Ιωάννης, 16) Μαρινάκης 
Σαράντος, 17) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 18) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 19) Μπάκας 
Ιωάννης, 20) Μπασακίδης Νικόλαος, 21) Μπεχράκης Σταµάτης, 22) Μπουζιάνης Παύλος,      
23) Μπούρας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 539 απόφαση), 24) Μπούχαλης 
∆ηµήτριος, 25) Μπρεδήµας Θεόδωρος, 26) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 27) Μωρακέας 
Σπυρίδων, 28) Νιάρχος Αναστάσιος, 29) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 
535 απόφαση), 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Οικονοµάκου Μαρία, 32) Πολίτης ∆ηµήτριος,      
33) Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 34) Στασινόπουλος Στυλιανός, 35) Φαββατάς ∆ηµήτριος,        
36) Φωτέας Νικόλαος και 37) Χριστόπουλος Ιωάννης.  

∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) ∆ηµόπουλος 
∆ηµήτριος, 2) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Ριζάς Χρήστος και 4) Στασινάκης ∆ιονύσης.  
 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν και παραβρίσκονται η Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής 
Κοινότητας Καλαµάτας κα Λιακουνάκου Βενετία και ο Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής 
Κοινότητας Βέργας κ. Χειλάς Γεώργιος επειδή στην ηµερήσια διάταξη υπάρχουν θέµατα που 
αφορούν στις εν λόγω Κοινότητες. 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 3ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Κατανοµή του ποσού των 111.268 € το οποίο αποτελεί την επιδότηση του ∆ήµου 
Καλαµάτας από την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης Α.Ε., για τις 

επιδόσεις του ∆ήµου στην ανακύκλωση το έτος 2010 . 
 
Στο φάκελο του θέµατος προς ενηµέρωση του Σώµατος ήταν:  
 
• Η υπ’ αριθµ. 17/2011 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του ∆ήµου Καλαµάτας η 

οποία: 
 

Εισηγείται στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο Καλαµάτας την κατανοµή του ποσού των εκατόν 
έντεκα χιλιάδων διακοσίων εξήντα οκτώ ευρώ (111.268 €) που αποτελεί την επιδότηση 
του ∆ήµου Καλαµάτας από την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης Α.Ε. για τις 
επιδόσεις του ∆ήµου στον τοµέα της ανακύκλωσης το έτος 2010, ως εξής: 

 
1. 50.000 € για την προµήθεια µεταλλικών κάδων µπλε χρώµατος για την ανακύκλωση 

υλικών συσκευασίας. 

2. 40.000 € για την προµήθεια δύο κοµποστοποιητών µηχανικής επεξεργασίας 
(τεµαχισµός – αερισµός), χωρητικότητας 2 τόνων περίπου ο καθένας,   

21.268 € για δαπάνες ενηµέρωσης των δηµοτών στα θέµατα της διαχείρισης των 
ανακυκλωσίµων - δράσεις προβολής – ευαισθητοποίησης.   

 
• η υπ’  αριθµ. πρωτ. 69805/29-11-2011 εισήγηση της ∆ιεύθυνσης Καθαριότητας & 

Αµαξοστασίου του ∆ήµου, η οποία έχει ως εξής: 
 

ΘΕΜΑ:  «Κατανοµή ποσού 111.268,00 € το οποίο αποτελεί την επιδότηση του 
∆ήµου  Καλαµάτας από την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης Α.Ε. για 

τις επιδόσεις του ∆ήµου στην ανακύκλωση το έτος 2010». 

Με το µε αρ. πρωτ. 61711/24-10-2011 έγγραφο της Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε. µας ανακοινώθηκε 
το ύψος του ποσού της επιδότησης του ∆ήµου Καλαµάτας για τις επιδόσεις του ∆ήµου 
στην ανακύκλωση για το έτος 2010 το οποίο σύµφωνα µε τους υπολογισµούς της 
εταιρείας ήταν 111.268 €.   

Μετά από συνεννόηση ∆ηµοτικής Αρχής και της υπηρεσίας προτείνεται το ανωτέρω ποσό 
να κατανεµηθεί στις ακόλουθες δράσεις: 

1. Αγορά µεταλλικών κάδων µπλε χρώµατος για την ανακύκλωση των υλικών 
συσκευασίας : 50.000,00€, µε την πίστωση του ποσού στον σχετικό κωδικό 
20.7131.03 µε τίτλο Προµήθεια κάδων απορριµµάτων (διαφόρων τύπων). 

2. Προµήθεια δύο κοµποστοποιητών µηχανικής επεξεργασίας (τεµαχισµός-
αερισµός) χωρητικότητας 2 τόνων περίπου έκαστος για την πιλοτική λειτουργία τους, 
40.000,00 €. 

3. Το υπόλοιπο ποσό των 21.268,00 € θα πιστωθεί στον κωδικό 20.7425.01 µε τίτλο 
: ∆απάνες  ενηµέρωσης δηµοτών στα θέµατα διαχείρισης ανακυκλώσιµων – ∆ράσεις 
Προβολής – Ευαισθητοποίησης, στον οποίο είχε γίνει πρόβλεψη κατά την ψήφιση 
του Τ.Π. 2011 για ποσό 20.000,00€ από την επιδότηση του 2010.   

Σύµφωνα µε τα ανωτέρω εισηγούµαστε: 
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1. Προτείνουµε την αναµόρφωση του ∆ηµοτικού Προϋπολογισµού οικ. έτους 2011, που 
αφορά εκτέλεση έργων και προµηθειών από επιχορήγηση – επιδότηση του ∆ήµου από 
την Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε. (επιδόσεις του ∆ήµου στην ανακύκλωση έτους 2010) ως εξής : 

Α) Αύξηση εσόδων από µείωση δαπανών : µείωση του Κ.Α. 20.7131.03 µε τίτλο 
Προµήθεια κάδων απορριµµάτων κατά 40.000 €. 

Β) ∆ηµιουργία νέου κωδικού µε Κ.Α. 20.7131.05 και τίτλο : «Προµήθεια και 
εγκατάσταση δύο κοµποστοποιητών µηχανικής επεξεργασίας (τεµαχισµός-
αερισµός) χωρητικότητας 2 τόνων περίπου έκαστος» µε πίστωση 40.000,00€. 

                                                                
Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΚΟΚΚΩΝΙΑ 

ΧΗΜΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ 

ΠΕ Περιβάλλοντος 

 

 
Εισηγούµενος το θέµα ο Αντιδήµαρχος κ. Καµβυσίδης, αναφέρει τα εξής: 
 
Κύριοι συνάδελφοι οι συντονισµένες ενέργειες που έκανε ο ∆ήµος µας το 2010 στο θέµα της 
ανακύκλωσης, επιβραβεύτηκαν από την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης µε 
111.268 ευρώ. Είναι ο πρώτος ∆ήµος στην Ελλάδα που κατ’ αναλογία πήρε αυτήν την 
επιδότηση. Αυτό λοιπόν το ποσό θέλουµε να το κατανείµουµε και η πρότασή µας είναι να 
πάνε: 

• 50.000 για προµήθεια µεταλλικών κάδων µπλε χρώµατος για την ανακύκλωση των 
υλικών συσκευασίας. Και λέω µεταλλικών κάδων γιατί οι πλαστικοί κάδοι περιέργως τον 
τελευταίο διάστηµα έχουν καεί περί τους εξήντα. 

• 40.000 για την προµήθεια δύο κοµποστοποιητών µηχανικής επεξεργασίας 
χωρητικότητας 2 τόνων, ο ένας θα µπει στο δηµοτικό πάρκο και για τον άλλο θα 
επιλέξουµε την τοποθεσία, µάλλον θα είναι στο παλιό στρατόπεδο. 

• Και δε το υπόλοιπο 21.268 ευρώ για ¨∆απάνες ενηµέρωσης δηµοτών στα θέµατα της 
διαχείρισης των ανακυκλώσιµων – δράσεις προβολής – ευαισθητοποίησης¨.  

Όπως ακούσατε και οι 111.000, όλο το ποσό, διατείνεται για την προώθηση της ανακύκλωσης. 
Σας ευχαριστώ. 
 
 
Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 
 
∆ΙΑΣΑΚΟΣ: Όσον αφορά τους κοµποστοποιητές, ποιοι θα τους λειτουργούν; Ο ∆ήµος; 
 
ΚΑΜΒΥΣΙ∆ΗΣ: Η υπηρεσία καθαριότητας. 

 
Στην εισήγηση αναφέρεται ¨Χωριτικότητας 2 τόνων περίπου έκαστος για την 
πιλοτική λειτουργία τους¨. Τι εννοείτε ¨πιλοτικά¨; 

 
Τέτοιας χωρητικότητας κάδους δεν λειτουργούµε µέχρι σήµερα. Θα πάρουµε 
λοιπόν δύο τέτοιους κάδους προκειµένου να τους χρησιµοποιήσουµε όπως σας 

προείπα, τον έναν να τον τοποθετήσουµε στο δηµοτικό πάρκο του ΟΣΕ προκειµένου να δούµε 
πως πάει η όλη ιστορία της κοµποστοποίησης και το δε δεύτερο µάλλον, όπως σας είπα, στο 
παλιό στρατόπεδο. 

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 

ΚΑΜΒΥΣΙ∆ΗΣ: 
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Έχουµε και µε τις γειτονιές έρθει σε µια επαφή προκειµένου, µε την επίβλεψη βέβαια όπως 
προείπα στον κ. ∆ιασάκο της υπηρεσίας καθαριότητας, αν δούµε πιλοτικά πως θα πάνε για να 
προχωρήσουµε και σε άλλους κάδους τέτοιους κε Γκλεγκλέ. 

 
Το τελευταίο κονδύλι είναι αυτό το οποίο εµείς κατ’ επανάληψη φωνάζουµε και 
λέµε ότι πρέπει να γίνει ενηµέρωση. Συµφωνούµε υπό την προϋπόθεση ότι 

αυτή η ενηµέρωση θα γίνει σωστά. 

 
Θα συµφωνήσουµε να τα πάρουµε τα λεφτά αλλά για µας το κύριο είναι, θα 
θέλαµε να δούµε ένα συνολικό σχέδιο. Όσον αφορά τα απορρίµµατα, η δική µας 

θέση είναι ολοκληρωµένη διαχείριση από το ∆ήµο, όχι ιδιώτες και όχι καύση. 
 
ΚΑΜΒΥΣΙ∆ΗΣ: Για την ανακύκλωση µιλάµε τώρα. 

 
Και η ανακύκλωση είναι µέσα στη διαχείριση των απορριµµάτων, ένα κοµµάτι της 
διαχείρισης είναι. ∆εν µπορούµε να ψηφίσουµε κάτι αποσπασµατικά το οποίο είναι 

και πιλοτικό κλπ. Θα θέλαµε ένα τέτοιο σχέδιο ολοκληρωµένης διαχείρισης σ’ αυτή την 
κατεύθυνση που λέµε εµείς για να συµφωνήσουµε και µέσα εκεί να δούµε ενταγµένο κι αυτό. 

Έχουµε διαφωνήσει έτσι κι αλλιώς µε την ανακύκλωση και τη λειτουργία της από την 
¨Ανακύκλωση Α.Ε.¨, την coca-cola, τον Παπαστράτο, ποιοι κύριοι είναι µέσα. Έτσι θα 
ψηφίσουµε ¨λευκό¨. 

 
Αυτό το θέµα είναι πάρα πολύ σοβαρό. Όπως έχουµε τοποθετηθεί και δηµόσια 
και ο κ. ∆ήµαρχος στην Επιτροπή ∆ιαβούλευσης για τα απορρίµµατα, πλησιάζει 

για το ∆ήµο όχι µόνο της Καλαµάτας αλλά και της Περιφέρειας, µια πολύ άσχηµη εξέλιξη.  

Η πληρωµή των απορριµµάτων θα γίνει µέσα από κρατικές συµβάσεις είτε µέσω των κρατικών 
πόρων για την αυτοδιοίκηση είτε µέσω των λογαριασµών της ∆ΕΗ. Θα κρατάει το Υπουργείο 
Οικονοµικών ένα ποσό και θα το αποδίδει στο Σ∆ΙΤ που θα λειτουργεί το εργοστάσιο 
διαχείρισης στην Τρίπολη. Αποτέλεσµα αυτό είναι να βάλει ορισµένο τονάζ κάθε φορά σε κάθε 
∆ήµο και να λέει ότι ¨αυτά πρέπει να φέρετε για να λειτουργήσουµε¨ µε αποτέλεσµα ότι στο 
µέλλον οποιαδήποτε κίνηση για να βελτιώσεις ή να µειώσεις τον όγκο των απορριµµάτων, θα 
είναι επιπλέον κόστος. Το κόστος αυτό θα είναι δυσβάσταχτο, θα είναι υψηλό. Εµείς κάνουµε 
έναν πρώτο υπολογισµό και µιλάµε για υπερδιπλασιασµό των δηµοτικών τελών µε πολύ 
σοβαρές συνέπειες, ιδιαίτερα για τα φτωχά και λαϊκά στρώµατα αλλά και γενικότερα για την 
πόλη.  

Και εποµένως µπαίνει το εξής ερώτηµα σήµερα στη ∆ηµοτική Αρχή: Τι θα κάνει µπροστά σ’ 
αυτή την κατεύθυνση; Για παράδειγµα, ο ∆ήµος της Τρίπολης µε τον κ. Σµυρνιώτη, ο ∆ήµος 
της Βόρειας Κυνουρίας, και το κοµουνιστικό κόµµα έχει βγάλει ανακοίνωση της νοµαρχιακής 
τους επιτροπής, ο ∆ήµος της Νότιας Κυνουρίας σε συνεργασία µε τον ∆ήµο της Μονεµβασιάς, 
όλοι αυτοί οι ∆ήµοι προσπαθούν να εντάξουνε στο ΕΣΠΑ διάφορα προγράµµατα για χώρους 
κοµποστοποίησης ώστε να µειώσουν τα οργανικά τους απορρίµµατα. Εµείς σπρώχνουµε τα 
πράγµατα ¨Να έρθει η τελική λύση – όπως  λέει – στην  Περιφέρεια, και εκεί πέρα να νίψοµε 
τας χείρας µας και ας αναλάβει τη διαχείριση κεντρικά µέσω των κρατικών λογαριασµών και ότι 
θέλει ας βγει, δεν θα φταίµε εµείς¨.  

Κανονικά έπρεπε αυτή τη στιγµή και ο κ. ∆ήµαρχος που είναι πρόεδρος της ΠΕ∆, να βάλει 
όρους ότι δεν µπορεί να δεχτεί η Περιφερειακή Ένωση ∆ήµων και Κοινοτήτων αλλά και 
οποιαδήποτε τοπική αυτοδιοίκηση ένα κόστος λειτουργίας οποιουδήποτε εργοστασίου 
υπερδιπλάσιου της απλής κοµποστοποίησης.  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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Εποµένως αυτό που µπαίνει σήµερα στη ∆ηµοτική Αρχή είναι τούτο. Θα οργανώσει την 
αποκοµιδή των οργανικών απορριµµάτων µέσα από την πόλη λέγοντος ότι ¨∆ευτέρα – 
Τετάρτη και Πέµπτη παίρνω τα καθαρά οργανικά και τα οδηγώ σε κοµποστοποίηση και µια 
φορά την εβδοµάδα θα παίρνω τα ανακυκλώσιµα.¨ Θα το κάνει αυτό ή θα παραδώσει το 
σύνολο των αστικών απορριµµάτων στη διαχείριση µε αυτόν τον τρόπο, µε αποτέλεσµα να 
υπάρχει ένα δυσβάστακτο βάρος δηµοτικών τελών για τους πολίτες; Αυτό είναι το ερώτηµα.  

Αυτό νοµίζουµε ότι θα ήταν σε σωστή κατεύθυνση αν υπήρχε ένα γενικό διαχειριστικό πλαίσιο 
αλλά νοµίζουµε ότι είναι εντελώς ξεκοµµένο. Θα µπορούσε να δράσει διαφορετικά αλλά 
νοµίζουµε ότι δεν απαντιέται στο κύριο θέµα είναι αν σήµερα ο ∆ήµος θα αποφασίσει να 
παραδώσει στην Περιφέρεια το σύνολο των απορριµµάτων οργανικών ή µη. Αυτό είναι το 
ερώτηµα που πρέπει να απαντήσετε σαν ∆ηµοτική Αρχή. 

 
Συνάδελφοι γι’ αυτό το θέµα, εν πάση περιπτώσει είναι ένα µικρό θέµα αλλά 
επεκταθήκαµε λίγο, θα µιλήσω για ένα λεπτό.  

Ο ∆ήµος Καλαµάτας εξασφάλισε 111.000 ευρώ ως ανταπόδοση για τις επιδόσεις του στην 
ανακύκλωση. Ξέρετε πόσα χρήµατα εξασφάλισε ο Βόλος που είναι περίπου διπλάσια πόλη; 
77.000 ευρώ.  
Αυτή η επίδοση στηρίζεται στις προσπάθειες όχι της ∆ηµοτικής Αρχής µόνο και των 
προηγούµενων ∆ηµοτικών Αρχών. Και είναι κάτι το οποίο πρέπει να συνεχισθεί… 
 
ΦΩΝΗ: Και των πολιτών κε ∆ήµαρχε. 

 
Των δηµοτικών αρχών και των πολιτών προφανώς. Και µε τη συγκεκριµένη 
κατανοµή υπηρετείται αυτή η προσπάθεια. ∆ηλαδή και κάδους ανακύκλωσης. 

Έχουν καεί πενήντα κάδοι µέχρι τώρα. Γι’ αυτό αγοράζουµε ακριβότερους σιδερένιους κάδους 
και αντικαθίστανται γρήγορα. Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο κατ’ επανάληψη έχει αποφασίσει για τη 
µέθοδο της κοµποστοποίησης και αγωνίζεται γι’ αυτό.  

Επαναλαµβάνω. Είναι καλές οι επιδόσεις στην ανακύκλωση, µπορούν να γίνουν καλλίτερες και 
σας έκανα και την σύγκριση, 77.000 ο Βόλος – 111.000 εµείς, χάρη στις προσπάθειες ετών 
πολλών και πολλών δηµοτικών αρχών.  

Η πρώτη δουλειά είναι να αντικαταστήσουµε τους κάδους που καίγονται, έχουν καεί πάνω από 
πενήντα, µε κάδους σιδερένιους. Πρέπει να υπάρξει µία προβολή αυτής της προσπάθειας διότι 
πράγµατι είναι η ελπίδα η µεγάλη για τη διαχείριση των απορριµµάτων. Και άρχισε και η 
διαχείριση των οργανικών, πρέπει να έχουµε καλλίτερες επιδόσεις. Οι δύο κάδοι που σας 
µίλησε ο κ. Καµβυσίδης, θα είναι δύο πολύ µεγάλοι κάδοι, ο ένας θα τοποθετηθεί στο πάρκο 
για όλες τις πολυκατοικίες και ο άλλος σε ένα οικοδοµικό τετράγωνο. Θα γίνει µία προσπάθεια 
διαχείρισης των οργανικών και κοµποστοποίησης µε αυτά τα εργαλεία τα οποία είναι ακριβά, ο 
κάθε κάδος κάνει περί τις 20.000 ευρώ. 

Το τρίτο το οποίο έχω να σας πω είναι το εξής: Στις 23 ∆εκεµβρίου θα κάνει ο Περιφερειάρχης 
τη διακήρυξη. Κοιτάξτε, για να µη λέµε ότι θέλουµε. Μη το εκλάβετε αυτό ως κατηγορία. Ο 
Περιφερειάρχης έχει από το ΠΕΣ∆Α, το ΠΕΣ∆Α είναι ο νόµος, την αρµοδιότητα της διαχείρισης 
των απορριµµάτων. Και να σας πω και κάτι άλλο; Τα χρήµατα τα οποία ήσαν στο ΕΠΠΕΡΑΑ, 
εκατοντάδες εκατοµµύρια ευρώ για τη διαχείριση των απορριµµάτων, πέρασαν στις 
Περιφέρειες, σε όλες τις Περιφέρειες και κάνει προκήρυξη µε τη διαδικασία των Σ∆ΙΤ, της 
σύµπραξης δηµόσιου και ιδιωτικού τοµέα. Και τα κεφάλαια που θα βάλει το κράτος, θα είναι 
αυτά, τα κεφάλαια του ΕΠΠΕΡΑΑ.  

Εποµένως µη µου λέτε ούτε για Μονεµβασιά, ούτε για Σπάρτη… Εγώ θα σας πω, ξέρετε ότι 
είµαι Πρόεδρος σ’ αυτό το όργανο και µπορώ να µιλάω αξιόπιστα, υπάρχει µια συνεργασία στη 
Λακωνία για να εγκαταστήσουν τους δεµατοποιητές του Αγγελόπουλου στην περιοχή του 
∆ήµου Ευρώτα. Αυτό υπάρχει στη Λακωνία. Και όλοι ψάχνονται µε τα κονδύλια του ΕΠΠΕΡΑΑ 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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τα οποία όµως έχουν περάσει στις Περιφέρειες. ∆ηλαδή πως θα κάνει ο κ. Τατούλης τη 
διακήρυξη; Για τίνος σκουπίδια; Για πέστε µου για τίνος σκουπίδια, όταν η Τρίπολη φύγει, όταν 
η Λακωνία φύγει, η Αργολίδα πάει στη δική της πορεία; Για ποια σκουπίδια, για ποιους τόνους 
σκουπίδια θα µιλάει; Για όλους µας µιλάει. Προφανώς. Ότι και αν κάνουµε όλοι και εµείς ότι 
κάναµε σε τοπικό επίπεδο, είναι µέχρι την ηµέρα που ο κ. Τατούλης ο Περιφερειάρχης θα 
φέρει τη διαδικασία τη συγκεκριµένη. ∆ιαφορετικά τι διακήρυξη κάνει και για ποιον την κάνει; 
Στο ΠΕΣ∆Α αυτός είναι ο υπεύθυνος. ∆εν νοµοθετεί ο κάθε ∆ήµαρχος, δεν κάνει ότι θέλει.  

Αυτό το τονίζω χωρίς να σηµαίνει ότι εµείς απεµπολούµε αυτά τα οποία έχοµε ψηφίσει εδώ, να 
πάµε µε τη διαδικασία της κοµποστοποίησης. Έγινε µία πρώτη συνάντηση µε τον 
Περιφερειάρχη, θα γίνει µία δεύτερη, µας το έχει υποσχεθεί, µέχρι τις 23 ∆εκεµβρίου για να 
δούµε οι ∆ήµαρχοι τη διακήρυξη.  

Και να πω και κάτι άλλο για τον κ. Μπεχράκη που είναι σηµαντικό. Οι φόβοι του είναι σωστοί, 
εδράζονται σε επιχειρήµατα. ∆ηλαδή το ¨τσάµπα¨ ήταν η χωµατερή, δωρεάν, που έχει όλη η 
Πελοπόννησος εκτός από µας. ∆ωρεάν είναι η χωµατερή. Η διαχείριση των απορριµµάτων θα 
πληρώνεται και θα πληρώνεται ακριβά. Ποιος θα την πληρώνει τη διαχείριση των 
απορριµµάτων; Εδώ είναι το θέµα. Επειδή η σύµπραξη ιδιωτικού και δηµόσιου τοµέα σηµαίνει 
εργολάβος, ιδιώτης, δεν θεωρούν ότι εµείς είµαστε αξιόπιστοι και θα πληρώνοµε τα χρήµατα. 
Θα πάνε µέσω κράτους, κεντρικά. Θα γίνεται κατακράτηση από τους κεντρικούς αυτοτελείς 
πόρους ή θα υπάρξει κάποιο τέλος εν πάση περιπτώσει ανάλογα µε τα σκουπίδια τα οποία 
παράγεις.  

Περισσότερα θα πούµε σε µία ηµερίδα πολύ σηµαντική που θα γίνει στις 16 του µηνός στην 
Τρίπολη και θα υπάρξει θεσµική εκπροσώπηση, ώστε να δούµε, γιατί ξέρετε πολλά πράγµατα 
δεν τα ξέρουν καλά οι πολιτικοί, είναι οµάδες συµβούλων και παρασυµβούλων. Θα γίνει µία 
συζήτηση, θα παρουσιάσουµε τα προβλήµατα των νοµών, θα υπάρξει έκφραση από πλευράς 
κράτους γιατί δεν πάει άλλο αυτή η ιστορία. Όσο και αν κατηγορείτε το ∆ήµο, είµαι σίγουρος, 
γιατί είσαστε έξυπνοι άνθρωποι, ότι βαθιά µέσα σας ξέρετε ότι οποιοσδήποτε ∆ήµος δεν 
µπορεί να το λύσει το πρόβληµα, απαιτούνται εκατοντάδες κυριολεκτικά εκατοµµύρια ευρώ για 
να το βάλει σε διαδικασία επίλυσης. Είµαι βέβαιος στις 16 ∆εκεµβρίου θα έχοµε νέα. Και θα 
έχοµε νέα και σε σχέση µε το περιεχόµενο της προκήρυξης.  

Και να τελειώσω λέγοντας ότι εµείς που µατώσαµε για τη δευτεροβάθµια αυτοδιοίκηση, όλοι 
µατώσαµε, όταν λέω εµείς, όλους εννοώ, παρατηρούµε ότι υπάρχουν σοβαρότατα 
προβλήµατα. ∆ηλαδή έχουµε ένα παράλληλο δρόµο και δεν τεµνόµαστε. ∆εν υπάρχει κάποιο 
όργανο θεσµοθετηµένο για να µπορούµε και να συζητάµε και προσπαθούµε εκ των ενόντων 
να δίνοµε λύσεις σε διάφορες καταστάσεις.  

Είσαστε προφανώς καλεσµένοι στην ηµερίδα στις 16 του µηνός και µέσα στον µήνα θα έχοµε 
λύσεις πιστεύω ή θα ξέρουµε που πάµε για την αντιµετώπιση του µεγάλου αυτού 
προβλήµατος. 

 
Ευχαριστώ κε ∆ήµαρχε.  
Η πλειοψηφία υπέρ. Η ¨Αλλαγή¨; 

 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Είπαµε συµφωνούµε. Με επιφυλάξεις αλλά συµφωνούµε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Η ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨; 
 
∆ΙΑΣΑΚΟΣ: ¨Λευκό¨. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ¨∆ίκτυο Ενεργών Πολιτών¨;  
 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  
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¨Λευκό¨. Εξηγήσαµε τον λόγο, δεν συνοδεύεται µε ένα διαχειριστικό σχέδιο. 

 Θα µπορούσαµε να κάνουµε µια συζήτηση αλλά δυστυχώς αυτή η συζήτηση 
ποτέ δεν γίνεται. Σε όλα τα όργανα και στην επιτροπή διαβούλευσης απορριµµάτων, πουθενά 
δεν έχει γίνει µέχρι σήµερα. ∆ηλαδή αν µας υποχρεώσουνε, µας πούνε αύριο το πρωί ότι εσείς 
σαν πόλη πρέπει να δώσετε 150 τόνους σκουπίδια ηµερησίως, θα το αποδεχτεί ο κ. ∆ήµαρχος; 

 
Κε Μπεχράκη έχετε κάνει µία πρόταση την οποία τη γνωρίζω και την οποία την 
αποδέχοµαι. Ελάτε να συνεννοηθούµε για το πώς ειλικρινά µπορεί να περπατήσει 

και να σας δώσουµε και τον εξοπλισµό ο οποίος απαιτείται διότι προφανώς δεν µπορείτε να 
κάνετε την δουλειά µε τα χέρια σας. Όµως αυτό το οποίο προτείνεται εδώ για τους δύο 
κάδους κοµποστοποίησης για τους οποίους θα γίνεται η διαχείριση από το ∆ήµο και θα 
φωνάξουµε και οµάδες εθελοντών, είναι ένα µεγάλο βήµα.  

Επειδή όµως ξέρω ότι έχετε κάνει κάποιες προτάσεις για τις γειτονιές, εδώ είµαστε να το 
κουβεντιάσουµε και να το προχωρήσουµε και σας το λέω δηµόσια και δεν ενέχει κάποια 
υπεκφυγή αυτό που σας λέω ούτε είναι πολικατίστικο. Θα είναι µια προσφορά, να το δούµε 
πως µπορεί να πάει στην πράξη. Τις δυσκολίες της πράξης τις ξέρετε αλλά εγώ τον 
ενθουσιασµό και την άλλη πρόταση τη δέχοµαι ειλικρινά και σας ευχαριστώ. Ελάτε να το 
δούµε. 
 
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα, το αποτέλεσµα της σχετικής ψηφοφορίας σύµφωνα µε το οποίο 
ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύµβουλοι της πλειοψηφίας και των  δηµοτικών παρατάξεων 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ και ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνουν οι 
παρόντες σύµβουλοι των δηµοτικών παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ 
& ¨∆ΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, κατά πλειοψηφία,  

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι 

 
Εγκρίνει τη κατανοµή του ποσού των 111.268 €, το οποίο αποτελεί την επιδότηση 
του ∆ήµου Καλαµάτας από την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης Α.Ε., 
για τις επιδόσεις του ∆ήµου στην ανακύκλωση το έτος 2010, ως εξής : 

1. Ποσό 50.000,00 € για αγορά µεταλλικών κάδων µπλε χρώµατος για την 
ανακύκλωση των υλικών συσκευασίας,  µε την πίστωση του ποσού στον 
σχετικό κωδικό 20.7131.03 µε τίτλο Προµήθεια κάδων απορριµµάτων 
(διαφόρων τύπων). 

2. Ποσό 40.000,00 € για προµήθεια δύο κοµποστοποιητών µηχανικής επεξεργασίας 
(τεµαχισµός-αερισµός) χωρητικότητας 2 τόνων περίπου έκαστος για την 
πιλοτική λειτουργία τους.  

3. Το υπόλοιπο ποσό των 21.268,00 € θα πιστωθεί στον κωδικό 20.7425.01 µε 
τίτλο: ∆απάνες  ενηµέρωσης δηµοτών στα θέµατα διαχείρισης ανακυκλώσιµων 
– ∆ράσεις Προβολής – Ευαισθητοποίησης, στον οποίο είχε γίνει πρόβλεψη κατά 
την ψήφιση του Τ.Π. 2011 για ποσό 20.000,00€ από την επιδότηση του 2010,   

σύµφωνα µε την υπ’  αριθµ. πρωτ. 69805/29-11-2011 εισήγηση της ∆ιεύθυνσης 
Καθαριότητας & Αµαξοστασίου η οποία αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της 
απόφασης αυτής. 
 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Η προτεινόµενη από την παραπάνω αναφερόµενη εισήγηση της ∆ιεύθυνσης 
Καθαριότητας & Αµαξοστασίου αναµόρφωση του δηµοτικού προϋπολογισµού, η 
οποία κρίνεται αναγκαία ώστε να είναι δυνατή η υλοποίηση των προαναφερόµενων,  
θα γίνει σε επόµενη απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου της παρούσας 
συνεδρίασης περί τροποποίησης του τεχνικού προγράµµατος και του 
προϋπολογισµού του ∆ήµου. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. ∆ιασάκος Νικόλαος 

  9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  10. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  11. Καραγιάννης Ανδρέας 

  12. Καρβέλης Γεώργιος 

  13. Κουδούνης Αργύριος 

  14. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  15. Μαρινάκης Σαράντος 

  16. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  17. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  18. Μπάκας Ιωάννης  

  19. Μπασακίδης Νικόλαος 

  20. Μπεχράκης Σταµάτης 

  21. Μπουζιάνης Παύλος  

  22. Μπούρας Ιωάννης 

  23. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  24. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  26. Μωρακέας Σπυρίδων 
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  27. Νιάρχος Αναστάσιος  

  28. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

  29. Ντίντα Παναγιώτα 

  30. Οικονοµάκου Μαρία 

  31. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  32. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος  

  33. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  34. Φαββατάς ∆ηµήτριος 

  35. Φωτέας Νικόλαος 

  36. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

 
Ακριβές Απόσπασµα 

Καλαµάτα, 8 ∆εκεµβρίου 2011 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ 
 

 


